14幅小摄影师的作品 在市美术馆展出

近日,《风情东西岩主题摄影展》在丽水市美术馆展 出,莲都区天宁小学 童心童眼看世界 小小摄影师的14 幅作品也在展厅展出。日前,学校的小小摄影师,在老 师的带领下参观了这次影展。

此次展出的摄影作品,聚焦自然造化,赋予物象神 韵,是对东西岩景区摄影艺术高水平的集中展示。带着 孩子参观影展的钟晓红老师说,每次参观影展,孩子们 都能学到些什么,从当初的懵懂摄影到现在,都能对着 镜头表达自己对摄影的看法了。

通讯员 马媛媛 章媚

预防近视科学用眼 才能点亮 睛 彩

为了预防少年儿童眼睛过早近视 3月7日 ,莲都区 大洋路小学教育集团城西校区举行了 预防近视 ,呵护 眼睛 的讲座。

活动中, 丽水市人民医院眼科护士刘李芳首先通过 与孩子们的互动,让学生们深刻认识到哪些行为会影响 视力,引起近视。然后通过模型介绍了眼睛的构造,让 同学们直观地认识眼睛,了解预防近视的方法。

刘护士指出,导致青少年近视发病率持续攀升的 罪魁祸首 ,除少数因父母高度近视遗传外 ,大部分是 不懂科学用眼所致,由于学业负担重、学习时间长、户外 运动少,眼睛不堪重负。再加上电脑、手机的伤害,更让 很多孩子的视力雪上加霜。除此之外,体质、营养、饮食 等也是造成近视的重要原因。

通讯员 黄梦璐 潘周晶 章媚

中小学生消防公开课 教学生学知识学技能

3月9日下午,莲都区城北小学组织学生收看了 2022年春季 中小学生消防公开课 网络直播。

网络直播通过 案例分析 消防实验 情景模拟 等板块学习,让孩子们在轻松愉悦的氛围中既学到了用 火、用电等消防常识,也学到了消防安全防范技能。

安全无小事,时刻要牢记。无论在学校,还是在 家里 ,我们都要正确用火、用电 ,做安全防范小卫士。 看 完直播课后 503 班的学生吴心扬说。

通讯员 谢文军 章媚

开展绿色上网行动 护航学生健康成长

为引导学生正确认识网络,文明上网,近日,遂昌 县妙高小学开展 绿色上网 ,健康成长 活动 ,利用国旗 下讲话、主题班会活动、致家长一封信等多种载体进行 习惯养成教育。引导学生辩证地认识网络、真实地面 对网络、科学地使用网络,树立文明上网、绿色上网意 识,拒绝 网络毒品 ,摒弃不良信息,远离垃圾信息,规 范学生的网络行为,努力为学生构筑健康文明的网络

通讯员 程丽俊

心理健康教育讲座 帮助学生拥抱青春

3月9日下午,遂昌青春健康教育师资团队走进新 路湾镇中心小学,给新小五六年级学生带来了 健康心 理 拥抱青春 为主题的青春健康教育课。

吴根兰和龚艳俊两位老师,给学生带来了主题为 《学习的困扰》的青春健康课。主讲老师谢淑方老师以 《同伴的压力》为主题,就如何应对人际关系并把握异性 交往中的度,与六年级的学生展开了探讨。

课后,老师们还为学生提供了心理咨询辅导和生理 课堂,帮助他们走出学习和生活中的困惑。

通讯员 蓝月琴 叶春辉

我市开展校外培训机构专项督查

□ 记者 吕恺 通讯员 谷俊豪

本报讯 日前 ,丽水市 双减 工作专班组织市 教育局、民政局、市场监督管理局、科技局、文广旅 体局、体育发展服务中心、人民银行中心支行等7 部门对丽水市9县(市、区)及开发区开展校外培训 机构专项督查,督查对象涵盖所有面向中小学生 (含幼儿园儿童)的校外培训机构 ,即学科类、艺术 类、体育类、科技类等4类校外培训机构。

此次督查重点为校外培训机构的广告情况、 智能监管情况、预收费监管情况、恶意涨价情况和 其他违法违规行为。

专项督查组采取实地检查与材料核查相结合 的方式,通过听取汇报、检查台账、实地检查等环 节 ,做到校外培训机构全覆盖、县域全覆盖。

各地 双减 工作专班积极参与专项督查,召 集 双减 工作专班各相关成员单位参加,进一步 明晰各部门的监管责任,深化协同机制,强化对校 外培训机构的监管力度,实现对学科类、艺术类、 体育类、科技类校外培训机构的全面归口监管。

督查过程中,专项督查组对违规广告查处、丽 水市校外培训管理平台 丽信培 落地、预收费监 管、培训费用涨价等方面存在的问题和困难为各 地 双减 工作专班提供了指导。

督查结果表明我市逐步构建起对学科类、艺术 类、体育类、科技类等所有类别校外培训机构的监管 机制 校外培训机构的治理工作初显成效 ,有效缓解 了家长焦虑情绪 促进学生全面发展、健康成长。

法治拼拼图 法律套圈圈

在游戏中学习法律 孩子都很爱



□ 记者 吕恺 通讯员 潜壮 吕佼欣

本报讯 请说出你知道的三部法律名称。 《民法典》《未成年人保护法》《宪法》。 恭喜 ,回 答正确!请继续投掷骰子。学生应宇刚在体验完 法律冲冲冲 的游戏后说:今天的活动蛮有趣 的,也有一定的挑战性。日前,由共青团缙云县委 员会、司法局、普法办共同举办的 开学第一课 法 治进校园 活动在缙云县湖川小学举行。

告别传统的 小板凳+大礼堂 ,学校605班的 47 名学生围坐在操场上,通过 互动问答+趣味游 戏 的方式,快乐学法。县司法局法律援助中心工 作人员褚老师以《民法典》《未成年人保护法》为法 治教育核心要点 通过 火眼金睛 识别图片中 的不合法之处 游戏 ,以更接地气的方式引导孩子 们了解法律知识。

对待校园暴力的正确做法是什么? 几岁才 能骑自行车上下学? 《未成年人保护法》什么时候 开始实施?县司法局干部施韵采取知识竞答的形 式,将与学生息息相关的法律常识、法律问题和法 律救助知识融入其中,孩子们踊跃举手,乐在其中。

刚刚我们3人一起完成了《中华人民共和国 预防未成年人犯罪法》的拼图 ,又一次识记了这部 法律的名称。 在游戏中学习法律知识,很有趣。 互动问答过后,便是最激动人心的趣味游戏环节 了。法律冲冲冲 法治拼拼图 法律套圈圈 ,一 个个游戏将法治知识巧妙融于其中,让孩子们解 锁 了新潮法治学习玩法。

情境、体验 ,是最好的学习方式 ,法治进校园 活动寓教于乐,寓学于趣,学生们在沉浸式学习中 学法、懂法,很赞。张瑞良校长对本次活动竖起了 大拇指。

这个学校专门为学生设了 解忧信箱

学生有烦恼有建议都可给老师和校长写信

本报讯 在莲都外国语学校 ,有这样一间 解 忧杂货店 ,学生们可以自由写信 ,投放到 信箱 , 倾诉他们成长的困惑和烦恼 ,哪怕当成 出气筒 发发牢骚也行。而每一封信,都能在次日得到老 师的回复。

日前,学段负责老师一如既往来到办公室,从 挂在学段办公室外边的 信箱 里取出一张张信 笺 ,细心叠放好 ,依次认真地阅读每一封来信 ,了 解学生们的 烦心事。

讲到这个信箱就要提到一个人,那就是三四 年级的学段主任王建鹏,这个 信箱 就是他设立 的。他说,设立的初衷就是想给学生提供一个倾 诉烦恼的地方。

我也没想到 生意 这么红火 学生们写信很 积极 ,我常收到不少信件 ,内容五花八门 ,什么问 题都有。王建鹏老师笑着说,每个人内心都有一

个隐秘的角落,我希望为学生提供温暖和力量,在 他们需要的时候,给他们提供支持。当看到学生 在以前困扰的事情中释然了,我感觉我们做的事 情是有价值的。

亲爱的校长,我希望可以将每天的最后一节 课改为休息课,作业写好的可以下去玩,没有写好 的在教室写作业。 希望可以开放三楼的图书馆, 我比较喜欢看里面的书本,都很有趣。 据介 绍,来信的内容中,多以学业困惑居多,同时也有 学生提出了想开设课间游戏等意见。

从这个学期开设 信箱 以来,负责信箱的老 师们做到了 绝对为你保密 保护你的隐私 截至 目前,老师们已经回复了上百封信。三四年级负 责的老师会定期整理学生来信,及时了解学生的 心理动态和 不为人知 的一面。对于学生们的来 信,老师会分门别类,通过回信、谈心等方式,有针 对性地帮助学生解决面临的各种困惑,必要时还 会和班主任、家长作进一步沟通。

社会主义 核心 价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 王巷扉 蓝义荣 编委委员 范宁华 李 烜

一版编辑

叶 美